
liberalni lisjak Chertek pa iz ministerstva prestav
ljen za podpredsednika finančne prokuratare v Pragi. 
Pravijo, da ga je grof Taaffe kaznoval. — Oger
ski poslanec Istoczv je osnoval društvo za iztiranje 
judov; temu nasproti je se za jude v državnem 
zboru potegnil poslanec Mikloš, kar je naredilo 
veliko hrupa. 

Vnanje vdržave. Na Turškem se reči hudo 
zamotavajo. Črnogorci so poizvedeli, da jim okolo 
Dulcina in od Jadranskega morja do Zadarskega 
jezera nasproti stoji 8000 Albancev in 7000 Tur
kov v nepristopnih šancah. Vsled tega je črnogor
ski knez rekel, da mu evropsko brodovje samo s 
streljanjem iz morja v Dulcin ne more pomagati. 
Treba je zdatnejše podpore, a to dati voljni so 
samo Rusi in Angleži. Zato se sedaj ne ve, kaj 
bo! Evropsko brodovje je sicer zbrano, a vele
vlade so nesložne in Turek se jim vsem lahko po
smehuje, ker se mu hodijo sicer grozit, a storiti 
mu ne upajo nič. Vendar dolgo to ne bode tra
jalo. — Srbski knez Milan je se iz Dunaja po
vrnil domov v Belgrad, kder ga 6. oktobra obišče 
bolgarski knez Aleksander. — Ruski general Kauf
man začel je iz Samarkanda prodirati, da Turkmene 
z generalom Skobeljevem zgrabi od dveh stranij 
in se polasti Merva. Proti Poljakom začenja ruski 
car milše postopati ter je ukazal poljski jezik 
vvesti v gimnazije in vseučilišče v Varšavi. — 
Nemški cesar gre 15. okt. v Kolin k odprtju nove 
velikanske stolne cerkve; toda katoličani se sve
čanosti ne udeležijo, ker je nadškof Kolinski še 
vedno v pregnanstvu. — Francozi imajo novega 
ministra, 751etnega Hilaire ta, ki je začel prijazno 
se vklanjati Bismarku. — V Irlandiji angleški 
grajščaki neusmiljeno delajo z najemniki svojih 
zemljišč; vsled tega je ljudstvo razdraženo: ta 
teden je grajščak Lord Montmorris bil ubit. Bati 
je se večje vstaje. 

Avstrijske dežele. Goriški Slovenci imeli so 
27. sept. volitev v državni zbor. Izbran je dr. Ton
kli, izvrsten narodnjak in spreten govornik. Dobil 
je 182 glasov, nja sokandidat dr. Abram pa samo 
87. Prihodnji četrtek bodemo pa vedeli poročati, 
kdo bode v Mariboru izvoljen; nekaj časa so libe
ralni Nemci mislili, da bode dr. Schmidererju na 
korist mogoče spodrinoti Reuterja in Wiesthalerja 
pred volitvijo. V to svrho je ptujski župan dr. 
Brcznigg sklical shod volilcev pa besedo sprego
voriti dal samo dr. Schmidererju, tako da sta 
Reuter in Wiesthaler morala oditi; to je pa hudo 
razžalilo njune prijatelje, kojih imata povsod nekaj, 
in tirjajo v MarburgerZeitung, naj nikakor ne 
odstopita. Ravnanje starih liberalcev dr. Breznig
govega kopita je pa res tako surovo in brezobzirno, 
da je vse skupaj sram o tej reči v svojih liberal
nih listih podrobneje poročati. — Svitli cesar so 
potovanje dokončali. Iz Gališkega došli so na Oger
sko, v Budimpešti se posvetovali z ministri, potem 
se odpeljali v Czegled ogledovat ogerskih honvedov, 
potem nad Szegedin in Osek došli v Pečuh, odtod 
dalje v Zakan, Kanižo, Šopron na Dunaj. Tu so 
našli saksonskega kralja, greškega kralja in kra
ljico, ki so prišli cesarja obiskovat. — Novi finančni 
minister Dunajevski neumorno izdeluje predloge 
za državni zbor. Nemškim liberalcem se kar lasi 
jezijo strahu, ker je čuti, da hoče minister dunaj
skim bogatašem, ki na borzi z denarji igrajo, 
znaten davek naložiti. Tako je prav. Liberalni listi 
vedno kričijo: gruntni davek je treba, pomnožiti. 
Ni res, denar je treba ondi izkati, kder ga kaj 
je, kder ž njim igrajo! — Bivši minister Korb je 
imenovan za c. k. namestnika na Moravskem, 

Politični ogled. 


